

ЗДЕСЬ ПОМОГАЮТ САМЫМ НЕЗАЩИЩЕННЫМ

В живописном пригороде Санкт-Петербурга, в поселке Комарово, в климатической зоне хвойного леса и морского побережья, находится Санкт-Петербургское учреждение здравоохранения «Детский психоневрологический санаторий «Комарово», который в июне 2010 года отметил свой 50-летний юбилей.

Вспоминает главная медицинская сестра А.А.Голофаст: «А начинался санаторий с того, что в июне 1960 года был открыт санаторий № 6 – первое в городе медицинское учреждение для детей с церебральным параличом. Это были два небольших двухэтажных корпуса, рассчитанные на 100 койко-мест: один – деревянный (бывшая дача генерала Н.В.Воронова), другой – каменный.

Каждый корпус вмещал по два медицинских поста, а также небольшие спальни, столовую, пищеблок, буфет, кабинет физиотерапии, зал ЛФК, кабинет логопеда, кабинет врача, ванную комнату. В одном из корпусов размещались школьники, в другом – дошкольники. Дети поступали тяжелобольные, многие не могли ходить... С ними работал хорошо слаженный коллектив врачей.

В 1979 году было построено новое здание санатория по индивидуальному проекту, который привез лично А.А.Сизов (председатель Ленгорисполкома с августа 1966 по декабрь 1972 года) из рабочей поездки в США для лечения детей с заболеваниями ДЦП и другими неврологическими заболеваниями.

Окончание. Начало на стр.3

За 50 лет работы санаторий накопил большой опыт в лечении детей, выработаны методики по уходу за детьми, страдающими этими заболеваниями.

Санаторий принимает на лечение детей в возрасте от 2 до 15 лет в отделения «Для детей-инвалидов» в сопровождении одного из родителей, «Мать и дитя» – от 1,5 до 17 лет. В течение года проходят лечение около 1,5 тысячи пациентов. Имеется школа с 1 по 8 классы по общеобразовательной и коррекционной программам.

Первым директором санатория № 6 была Татьяна Михайловна Гаврилова, а первым главным врачом – В.Н. Шашурина. На протяжении 21 года главным врачом санатория была Н.А.Компанец (с 1986 г.). Последние три года возглавляет учреждение Т.А.Головко – врач высшей категории.

Качество жизни человека напрямую зависит от того, насколько здорова его нервная система. В санатории «Комарово» трудится слаженный коллектив врачей – как опытные ветераны, так и молодые специалисты. Все врачи имеют квалификационные категории, в том числе восемь – высшую. С основания санатория ра-

ЗДЕСЬ ПОМОГАЮТ САМЫМ НЕЗАЩИЩЕННЫМ



ботают врач-невролог Людмила Михайловна Егорова, у которой в трудовой книжке – единственная запись о приеме на работу в санаторий №6 и главная медицинская сестра Л.Л.Голофаст. Более сорока лет – старшая медицинская сестра А.В.Голубева. Долгие годы трудятся в санатории врач В.Е.Гапонова, врач

ЛФК Н.С.Чепурнова; сестры: Г.В.Спица, Т.Н.Дудина, Г.И.Гармонова, Г.П.Михайлова, медицинские сестры И.В.Крикунова, Т.Б.Антонова, Н.П.Милкова, А.К.Ковалева, Н.А.Мельбарт, С.С.Новоселова, Л.Ц.Ринчинова, А.А.Фоменко и многие другие. Некоторые из них работают также со дня основания санатория.

Более сорока лет научно-практической и консультативно-диагностической работой санатория руководит выдающийся специалист, детский ортопед, доктор медицинских наук, профессор Валерий Александрович КЛИМЕНКО.

Глава администрации Курортного района В.К.Борисов благодарит сотрудников санатория «Комарово» за помощь, которую доктора, медсестры, медицинские работники оказывают маленьким петербуржцам, и желает им счастья, здоровья, благополучия на долгие годы.